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Tisztelt Közművelődési és Oktatási Bizottság!

Újpesti polgári kezdeményezés által életre hívott Goll János Emlékbizottság (vezetője: dr. Gyimesi Kende)
javaslata, hogy Goll János (1841-1907) születésének 185. évfordulója alkalmából elhelyezésre kerüljön

egy, a személyére emlékeztető köztéri alkotás a Szent István téren az Egek királynéja templom és a

gyermekjátszótér közötti területen (hrsz. 72186). Javaslatuk szerint a köztéri alkotás egy erőteljesebb

(3x2x1,5 méternél nem nagyobb) kőszikla lenne, amelyen egy emléktábla, illetve egy arcképes bronz

plakett kerülne elhelyezésre, így emlékezve meg a méltatlanul elhallgatott Goll Jánosra.

Goll János zenepedagógus, testnevelő tanár, az Újpesti Torna Egylet alapító elnöke, az újpesti zeneiskola
egyik alapítója 1841. június 25-én Bátaszéken született. 1863-ban az országban másodikként végezte el a

képesítő tanfolyamot és lett , megvizsgált tornatanító". Alapító tagja volt a Fővárosi Önkéntes tűzoltó
Egyletnek. 1875-ben a terézvárosi polgári iskolában diákokból zenekart szervezett, színi előadásokat

rendezett. 1881-ben megválasztották a Zenetanárok Országos Egylete alelnökének. A szakma meglátása

szerint Kodály Zoltán előtt senki nem tett annyit az iskolai énektanításért, mint épp Goll János. 1886-ban

megalapította a férfikarokra írt zeneművek megjelentetésével foglalkozó folyóiratot, , Apolló" címen.

Egyike volt az Újpesti Zeneművelő Egyesület alapítóinak és zeneiskolai tanárainak. 1885-ben jelent meg a

, Zenészeti műszótár" című műve, 1900-ban ennek kibővített átdolgozott kiadása , Általános zeneműszótár"
címen. Rendszeresen publikált magyar és német újságokban, zeneszerzői életműve száznál több kórusmű

mellett sok magándalt és több misét is tartalmaz. Neve ma is elhangzik, nemcsak a zenéhez kapcsolódóan,

hanem sportbéli tevékenységéhez köthetően. 1870-ben vezetőségi tagja volt a , Magyar Tornatanítók

Egyletének, alelnöke az 1885-ben alakult Budapesti torna-clubnak. Szintén 1885. június 16-án alakult meg,

78 főnyi tagsággal az Újpesti Torna Egylet, amely elnökének Goll Jánost választotta.

A köztéri műalkotásokra a helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes

centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 109. §-ának alábbi

rendelkezései az irányadók.

,, 109. § (1) Művészeti alkotás közterületen, valamint önkormányzati tulajdonú épületen való elhelyezéséről,

áthelyezéséről, lebontásáról a település önkormányzatának képviselőtestülete, Budapesten fővárosi

tulajdonú közterület vagy épület esetében a fővárosi önkormányzat közgyűlése, a kerületi önkormányzat

tulajdonában álló közterület vagy épület esetében a kerületi önkormányzat képviselőtestülete dönt, és

gondoskodik fenntartásáról és felújításáról.
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(2) A döntéshez a műalkotás művészi értékére vonatkozóan szakvéleményt kell beszerezni. "

Köztéri műalkotás szakvéleményezését az Alkotóművészeti Koordinációs Iroda látja el. Tájékoztatom

a Tisztelt Közművelődési és Oktatási Bizottságot, hogy a műalkotás művészi értékére vonatkozó

szakvélemény megérkezését követően tud a Képviselő-testület dönteni a köztéri műalkotás Szent István

téren történő állításáról.

A köztéri műalkotás költsége tekintetében javasolt, hogy a Képviselő-testület legfeljebb 8 000 000 Ft, azaz

nyolcmillió forint fedezetet a Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének

a Budapest Főváros IV. kerület Újpest önkormányzata és intézményei 2026. évi összevont költségvetéséről

és végrehajtás szabályairól szóló 2/2026. (II. 26.) önkormányzati rendelet 4. melléklet B/24. , Köztéri

alkotások" elnevezésű előirányzati sor terhére biztosítson.

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének a Budapest Főváros IV.

kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló

22/2019. (X. 30.) önkormányzati rendelet 1. melléklet 2. pont 2.16. alpontja alapján a Közművelődési és

Oktatási Bizottság — a Képviselő-testület rendeleteiben és határozataiban meghatározott körben —

véleményezi a feladatkörébe tartozó, a Képviselő-testület elé kerülő előterjesztéseket.

A fentiekre tekintettel kérem a Tisztelt Közművelődési és Oktatási Bizottságot, hogy a jelen előterjesztést

megtárgyalni és az alábbi határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

A határozati javaslat elfogadásához egyszerű többség szükséges.

Határozati javaslat:

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testülete Közművelődési és Oktatási
Bizottságának ..../2026. (....) határozata Goll János, az UTE alapító elnöke születésének 185.

évfordulója alkalmából a Szent István téren állítandó köztéri műalkotás elhelyezésére vonatkozó

döntés véleményezéséről

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének Közművelődési és Oktatási

Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy nyilvánítsa ki szándékát

a) Goll János, az UTE alapító elnöke születésének 185. évfordulója alkalmából a Budapest IV. kerület

72186 helyrajzi számú Szent István téren egy 3x2x1,5 méternél nem nagyobb kősziklán elhelyezett

emléktábla, illetve egy arcképes bronz plakett kivitelezésű köztéri műalkotás elhelyezéséről,

melyre legfeljebb 8 000 000 Ft, azaz nyolcmillió forint összegű fedezetet biztosítson a Budapest

Főváros ÍV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének a Budapest Főváros IV. kerül
Újpest Önkormányzata és intézményei 2026. évi összevont költségvetéséről és végrehajtás
szabályairól szóló 2/2026. (II. 26.) önkormányzati rendelet 4. melléklet B/24. , Köztéri alkotások"

elnevezési előirányzati sora terhére;

b) kérje fel a polgármestert, hogy - a beszerzési eljárást követően az Alkotóművészeti Koordinációs

Iroda által az elkészült közétéri műalkotás művészi értékére vonatkozóan kiállított szakvéleménye

birtokában - a helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes

centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 109. § (1)

bekezdésében meghatározott közterületen történő elhelyezésről szóló döntés meghozatala céljából

terjesszen be előterjesztést a Képviselő-testület elé.

Felelős: Polgármester a feladatkörrel rendelkező alpolgármester útján

Határidő: azonnal

Budapest, 2026. március 5.

Melléklet: helyszíni térképszelvény
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